Протокол собрания трудового коллектива

Муниципальная общеобразовательная школа №7 г. Няндома
имени Михаила Горбача от 7.09.2011 года

место проведения – школа №7 кабинет № 16

присутствуют – 45 работников (подавляющее большинство работающих в учреждении)

повестка собрания:

1. О ситуации с оплатой труда в учреждении с 1 сентября.

По первому вопросу слушали Воробьева В. А. – председателя трудового коллектива и Бузак Л.Н. – директора школы. Озвучена информация о сложившийся ситуации с оплатой труда педагогических работников. Заслушан проект обращения в Районное Управления образование. Проект принят, рекомендован к написанию в официальные структуры.

Голосование – (единогласно) утвердить проект обращения, передать его в Районное управление образования для получения официального ответа в связи со сложившейся ситуацией. (Прикладывается к протоколу)  

Председатель собрания -                              /Воробьев В.А.

Секретарь собрания -                                   /Асадулаева И.В.

7 сентября 2011 года
Начальнику Управления образованием 

администрации муниципального образования 

"Няндомский муниципальный район
Панфилову Николаю Гурьевичу
от педагогического коллектива 

МОУ школа №7 г. Няндома
В последних заявлениях Президента и правительства Российской Федерации уделяется внимание повышению эффективности работы учителей РФ. С этой целью с 1 сентября 2011 года постановлением правительства Архангельской области принято решение о повышении фонда заработной платы на 30 процентов.

Понимая необходимость и важность этого шага, коллектив школы №7 города Няндома обращает серьезное внимание на следующую ситуацию, сложившуюся с оплатой труда педагогических работников.

Ввиду острейшей нехватки педагогических кадров большинство учителей школы вынуждены вести нагрузку свыше 18 часов в неделю. При существующей системе оплаты труда нагрузка свыше 18 часов учителю оплачивается только исходя из оклада (4 000 рублей), не учитывая его стаж, категорию, образование, что низводит работу педагога до уравниловки, и не заинтересовывает его ни в материальном, ни в моральном плане. Все это вместе противоречит принципам обращений Президента и Правительства РФ.
Помимо этого в школе действует неэффективная система оплаты труда, в соответствие с которой все виды доплат за работу,  не входящую в основной круг обязанностей учителя (проверка тетрадей, заведование кабинетом, руководство МО, подготовка призеров олимпиад и конференций  и т.п.) оплачиваются исходя из оклада учителя, что  совершенно не учитывает стаж, категорию, образование и проводит опять же к уравниловке и нарушает принцип эффективности оплаты труда.

Предлагаем:

1. Пересмотреть систему оплаты труда педагогов при нагрузке свыше 18 часов в неделю

2. Пересмотреть оплату труда учителей за работу не входящую в круг основных обязанностей учителей  (Положение о доплатах).
При пересмотре системы оплаты труда пункта 1 и 2 обязательно учитывать наличие у учителя категории, стажа и образования.

Убедительно просим принять меры к выполнению принципов, изложенных Президентом и Правительством РФ в плане повышения эффективности труда учителей Российской Федерации применительно к конкретной школе №7 города Няндома и не доводить дело до трудового конфликта между работодателем и работником.
С уважением  педагогический коллектив школы №7 г. Няндома

Принято единогласно на собрании трудового коллектива 
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