Внимательно прочитайте текст. Цель работы совместными усилиями дополнить Базу Данных наших земляков участников Великой Отечественной.
А. получите от учителя список воинов, призванных Няндомским РВК в 1941 – 1945 гг. 
Сделать следующее:

· 1.создать папку Вашей Фамилии и числа (18.04) пример  –  Иванова  18.04
· 2.перенести в эту папку задание и список, который Вы у меня получили, рядышком создать папку под именем АРХИВ.

· З. установить по запросу на сайт судьбы фронтовиков (15 человек)
При нахождении данных сохранить их в отдельном документе файл  Microsoft Word 2003 (!!!) фамилия имя отчество (ФРОНТОВИКА, А НЕ ВАША)– Иванов Иван Иванович и сохранить эти файлы в папку АРХИВ.
· Для уточнения судьбы фронтовиков сделать поиск по материалам сайта www.podvignaroda.ru   и  www.obd-memorial.ru  сервера Базы Данных погибших и награжденных в Великой Отечественной войне (учитывать факт призыва в Няндомском районе Архангельской области). В случае совпадения и персонализации данных поиска в папку занести файлы Microsoft Word 2003 под именем погибшего фронтовика (в этом документе будет информация о солдате – в ОБД есть кнопка СОХРАНИТЬ ЗАПИСЬ В БУФЕР ОБМЕНА, нажимаете на неё и затем правой кнопкой мыши вставляете в документ  Microsoft Word 2003,  сам архивный документ с которого взята информация в ОБД МЕМОРИАЛ можно сохранить через значок дискеты, ОНА там есть, потом вставляете как рисунок в Ваш документ Microsoft Word 2003 , на сайте НАГРАДЫ РОДИНЫ такая же система, дополнительно фотографируйте экран (кнопка Print Screen) и вставляете в документ Microsoft Word 2003) и сделать гиперссылку со строки таблицы данной Вам в папку АРХИВ на файл с данными конкретного солдата.
· 4.Итогом работы является общая БД текстового файла на папку АРХИВ, где будут находиться файлы с данными, 

Запрос с документа Microsoft Word и гиперссылка на архив, где содержится справка по конкретному фронтовику – его данные и судьба в годы Великой Отечественной.
Работу принести с носителя или послать по электронной почте – Вы сами решаете, срок исполнения Вам указан учителем, начиная с сегодняшнего дня до 8 мая  2015 года, удачи!
 С уважением,  Ваш учитель. 

Обращаю Ваше внимание, что фамилия или имя, а может и отчество солдата может быть написано в бумагах как то не так, попробуйте различные варианты. Попробуйте с датой и без даты рождения, поверьте вариантов много. 
